
Abstrakt

Východiská: Bakalárska  práca  sa  zaoberá  špecifikami  ošetrovateľskej  starostlivosti  o

detského pacienta po operácií bedrového kĺbu. 

Ciele: Cieľom  výskumu  bolo  zmapovať  problematiku  ošetrovateľskej  starostlivosti

o detského pacienta po operácií bedrového kĺbu a zistiť špecifiká ošetrovateľskej starostlivosti

o daného  pacienta  na  ortopedických  oddeleniach  či  klinikách  na  Slovensku  a v Českej

republike, následne tieto zistenia zhodnotiť a porovnať. 

Metodika: V empirickej časti bolo využité kvantitatívne výskumné šetrenie prostredníctvom

dotazníku  v papierovej  podobe.  Výskumného  prieskumu  sa  zúčastnilo  celkom  37  sestier

pracujúcich  na  ortopedických  oddeleniach/klinikách  v 2  nemocniciach  v  rámci  Slovenska

a v 2  v rámci  Českej  republiky.  Pre  bakalársku  prácu  bol  zhotovený  anonymný

neštandardizovaný  dotazník  vlastnej  konštrukcie.  Na  štatistickú  analýzu,  vzhľadom  na

stanovené hypotézy a povahu dát,  sme použili  test  zhody dvoch podielov,  Chí-kvadrátový

asociácie  s Yatesovou  korekciou,  Cohranov  test  rovnosti  združených  podielov  a  sériu

McNemarových testov s Bonferroniho korekciou pre viacnásobné porovnania.

Výsledky: Sestry  pracujúce  na  ortopedickom  oddelení  s detskými  pacientami  v SR  a ČR

pripravujú svojich pacientov na operáciu aj na to čo ich čaká po nej. Taktiež sa sústredia aj na

uspokojovanie  potrieb  detských  pacientov,  z ktorých  najviac  vnímajú  psychické  potreby.

Psychická  podpora,  informovanosť rodičov,  profesionalita  sestier  a vzájomná komunikácia

medzi  sestrou  a dieťaťom  patria  medzi  najviac  vnímané  špecifiká  ošetrovateľskej

starostlivosti  o detského  pacienta  po  operácií  bedrového  kĺbu.  Čo  sa  týka  podávania

informácií rodičom, v oboch krajinách k tomu pristupujú veľmi podobne a dávajú si záležať

na tom, aby boli rodičia dostatočne informovaní. 

Záver:  Z výskumného  šetrenia  vyplýva,  že  dodržiavanie  ošetrovateľských  štandardov,

poskytovanie  psychickej  podpory  dieťaťu,  prítomnosť  rodiča  počas  hospitalizácie,  či

podávanie informácií rodičom do veľkej miery pozitívne ovplyvňuje celý pobyt v nemocnici

deťom po operácií bedrového kĺbu. 
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